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I’ABIS. __ A négy nagyhatalom külügyminisztereinek újabb értekezlete június 15-én kezdődik. Az értekezleten résztvevő
angol küldöttség egy része már ma, szerdán Páriába érkezik, Bevin külügyminiszter pedig pénteken repül a francia fővárosba.

■ Bllnt Washingtonból jelentik Byrnes amerikai külügyminisz+er kedden megbeszélést folytatott Truman elnökkel a párisi 
értekezlet napirendjén szereplő kérdésekkel kapcsolatban. Az amerikai külügyminiszter csütörtökön indul a tanácskozásokra.

Az újabb külügyminisztert értekezlet napirendjét még nem határozták meg, de egyes londoni körökben lehetségesnek tart
ják, hogy a tárgysorozat első pontja Németország jövőjének megvitatása lesz.

A külügyminiszterek tanácsához máris érkezett egy jegyzék. A szirlaj kormány fordult azzal a kéréssel a nagyhatalmak
hoz, hogy miellőtt Libia sorsáról határoznának, hallgassák meg az Arab Liga véleményét. Az Arab Liga jelezte, hogy véleményt 
Jdván nyilvánítani Palesztina ügyében is. .......

A külügyminiszterhelyettesük keddi ülésükön folytatták a béke előkészítését. Gusev londoni szovjet nagykövet, aki orszá
gát képviseli a békeelőkészjtésl tárgyalásokon, benyujtotta a Romániával kötendő békeszerződésre vonatkozó szovjet tervezetet.

A Szovjetunió hathatós segítséget nyújt
MOSZKVA. — (Rador) A TASS-iroda is

merteti a Moszkvában lefolytatott szovjet— 
jugoszláv tárgyalásokról kiadott hivatalos 
jelentést A jelentés szerint Sztálin vezér
tábornagy, Molotov külügyminiszter és Mi- 
kojan külkereskedelmi miniszter, valamint 
Tito tábornagy és a jugoszláv kormányku- 
döttség többi tagja között lefolyt tárgyalá
sokon a két ország közt, barátsági és együtt
működési szerződésnek megfelelően áttanul
mányozták a mindkét fejet érdek’ö összes 
gazdasági, kereskedelmi, katonai és egyéb 
kérdéseket.

A szovjet kormány hosszúlejáratú kölcsön 
alakjában hadianyagot fog szállítani Jugo
szláviának és elősegíti a jugoszláv hadiipar 
felszerelését.

Tjto tábornagyot és kíséretét Mojotov 
kü’ügyminiszter búcsúztatta a--moszkval re-J 
pülötéren. Tjto hangoztatta elutazásakor, 
hogy a létrejött megegyezésnek rendkívüli 
fontossága van a kifosztott Jugoszlávia újjá- 

^építésének érdekében.
— A Szovjetunió jsmét egyik legőszintébb 

barátunknak és védőnknek mutatkozott — 
mondotta.

Újabb jelentés szerint a jugoszláv politi
kusok hazaérkeztek Bejgrádba.

A szovjet—angol barátság 
mellett tett hitet as angol 
munkáspárt kongresszusa

LONDON. — Bourmou+hban megnyílt 
az angoj munkáspárt 46-ik évi rendes 
kongresszusa. Az összejövetelen Harold 
Laski a végrehajtóbizotíság vezetője el
nököl.

Laski megnyitójában hangoztatta, hogy 
a Szovjetunióval való őszinte megegyezés 
vágya a párt valamennyi tagjának óhaja, 
A párt sohasem fog olyan kormányt tá
mogatni; amely fenyegetné á Szovjetunió 
biztonságát.

Az ülésen felszólalt Attlee miniszterel
nök is és átfogó képet nyújtott a párt 
kormányrajutása óta folytatott tevékeny
ségéről. Hangoztatta, hogy kormányának 
szilárd elhatározása az államosításra tö
rekvő politikát folytatni. Külpolitikai té
ren pedig mindenki számain szabadságot 
követelnek, amint árra maguk az angolok 
is igényt tartanak.

megkezdték HSiliajiovics 
bünperének tárgyalását

BELGRAD. — (Rador). Mihnjiovivs és 23 
bűntársának — nagyrészt volt mini.raierck 
és magasrnngu tisztek — perét most tár
gyalja a jugoszláv népblr6ság. A vád sze
rint akadályokat gördítettek a fel.'izabíiditáaj 
harc útjába1 ds kegyetlenkedtelc.

Népbirúság elé utalták 
a kanmadarani pogrom 
vádlót tainak bűnügyét

SZOLNOK. — A kunmadarasi pogrom 
vád ottalaak felelősségre vonását bo.ojeztc 
szolnoki rögtönitől# bíróság. Az ügyész, a 
tárgyaláson azt javasolta, hogy a vádlottak 
ügyét utaljál! át a néphit ósághoz, mert n 
tárgyalás folyamán bitignzo'ódott, hogy a 
kunmudorasí escmúnvckne.k más érte]nil 
szerzői és felbujtói is vonnak. M;nt mondta, 
az Igazságszolgáltatásnak nem célja, hogy 
csak azokat vonják felelősségre, akik alku) 
ml eszközök voltak mások kezében.
^Indítványát waal okolta picg, hogy, a 

fennálló jogszabályok érteimében a rögtön
ítélő bíróság három nap alatt köteles le
folytatni az eljárást és ilyen ovid idő alatt 
a vizsgálatot nem lehetett lefolytatni.

A statáriálüs bíróság rövid tanácskozás

Pătrășcanu igazságügymíniszter
kolozsvári beszéde a román—magyar kérdésről

KOLOZSVÁR. — Lucretiu Patrascanu 
igazságügymíniszter szombaton délután a 
vármegyeháza nagytermében a he.yi ható
ságok és a demokratikus pártok vezetői, va
lamint meghívott vendégek előtt nagy be
szédet mondott. - .......

A körútja alkalmával Erdélyben tapasztalt 
feszültséggel és idegességgel foglalkozva a 
következőket mondotta:

—• Az a helyzet, amelyet észlelünk, szán-, 
dékosan teremtett helyzetnek látszik azzal a 
céllal, hogy zavarokat idézzenek elő.

Lucretiu Patrascanu igazságügyminiszter 
kifejtette, hogy a külügyminiszterek párisi 
döntése tulajdonképpen annak a határozat
nak a- végjegesjtése, amelyet a nagyhatal
mak már a Romániának szabott fegyver
szünetben leszögeztek s amely Romániának 
a háborúból való kilépése s a román hadse
regnek a szövetségesek oldalán vívott har
cai elismerésének az eredménye.

— Az jtt élő magyarságnak, amelynek ve
lünk kell élnie, a román nép mellett — foly
tatta ezzel kapcsolatban —, érdeke megérte
nie, hogy semmiféle, a határon kívülről 
jövő üres agitáció és értesülés nem változ
tat ezen a helyzeten. Mindazok, akik más 
kilátásokat állítanak az itt élő magyarság 
elé, rossz szolgálatot tesznek elsősorban 
a magyar lakosságnak.

Az igazságügyminjszí^r behatóan foglal
kozott egyes magyarországi vezetőférfiak 
erre vonatkozó álláspontjával, hangsúlyoz
va, hogy a revizionista törekvések nincsenek 
hasznára sem a magyarságnak, sem a. két

I Reakciós íerrerszervezetek tasfsitt tartóztatta fe 
Ia bukaresti reei^órség

Tábornokok s a hírhedt mauiu-gárda parancsnoka

a leíartóitatoitali között
BUKAREST. — A bclilgymúii.'iztÉrium hivatalos közleményt adott, ki. amely 

szerint az állambizlonsáyi hivatal és az állami rendőrség szervei különböző terro
rista szervezeteket lepleztek le. Ezek a terrorbandák „Avram láncú hajdúi', ,,A 
fclxtc subák hadosztálya", ,.A vér hangja", stb. elnevezéseket viseltek és közös pa
rancsnokság alatt működtek. '

A kormány, miután pontos adatok julopak a rendőrség kézébe, elhatározta, 
‘ hogy e szervezetek főbb vezetői/ letartóztatja, A letartóztatásokat május ~~-cn 

kezdték meg és eddig a következőket tar/óztatlák le:
Aldca Aurél, volt belügyminiszter, nyugalmazott tábornok, A!<-ramirescu. Ai- 

col(u: ügy vért,- Ilasarabcihiu Elena, Ion Antoncscu volt HE úrnője, Kimt-m • ie- 
orghe, 'Eadr. -e titkos belső szolgálatának vezetője, Capra Angliei, tartaEnos ez; c-

* dcs, na./yb;, ,a':os, Constaniine.se». Victor, Coijan Virgil főhadnrgy, Crelm X.agda, 
| a. rádiéi volt ló. 'm mondónője, Caflemt Nicoleic ,;agyipm\:s, Co. hmas M>ryn
1 do:t, Domoeos Ion na'/iii/mros, Tvodorciuc Ui'l/'i', Móniin na llaiii. ugi,i << ' ■>.
• kolozsvári tábornok, Olleanu- Cárrá, a „Iv.lm M o. u" gárdák plira‘wr.md::i, alnt Er | 
i vollctéb-m Síi évi kényszermunkára Hált cl annakidc.ié.i. a brassói hadbtrosag Ol- 

teanu Elvira, az amerikai követségen delgo-ó Cavi na Oltranu unolmlniga. l aleacu 
í 'Nicolaic volt vasr/árdista parancsnok. Pop Cornel vgyred, Picsnt’a Eugțn, faija- 

lékos alezredes,'iitcanca Dumitru, Tantu Mihail, ejtőernyős százados, kalonaszokc-
I vény ej aglwn iná-igl^-A nyomozás tovább iolyilt,,.

Jugoszláviának
'"után úgy döntött, hogy az ügyész elő,terjesz
téséinek helyt ad és a bűnügyet. népbiróság 
elé utalja- így a-ki’enc „mezítlábas vádlot
ton'' kívül népbjróság fog ítélkezni a felbuj
tók felett is, akik, között a vádlottak pad- |

ország közötti jóbarátságrxak.
— A revizíonizmust — folytatta — a 

múltban elsősorban sötét reakciós elemek 
karolták fel és gyakorolták. Ismét ezek 
az elemek haszná’nak ki' minden eszközt a 
békéi, a demokrácia és a népek közötti Össz
hang ellen. A magyar minisztereinek szám
ba vette ezt a jelenséget és a múltról be
szélvén, sietett kijelenteni, hogy „Magyar
ország végleg leszámolt azzal a magatartás
sal, amely ismét egy soviniszta, reakciós 
politikához vezethet".

— Bár e kije’entés őszinteségéről meg 
vagyunk győződve — hangsúlyozta Patras
canu igazságügyminiszter —, mégis, a poli
tikai logika azt mondja, hogy az újonnan 
észlelt revizionista törekvéseket újra a reak
ciós elemek karolják flel és támogatják.

Az igazságügyminiszter ezután rátért az 
elmúlt háború kérdésére és megállapította, 
hogy ebbe a háborúba a magyarságot és a 
románságot egyformán hajszoltál! bele. A 
román nép azonban 1944 augusztus 23-án 
szálú tani tudott a német szövetséggel s a 
fegyvereket ellenük fordította.

A továbbiakban az igazságügymíniszter 
foglalkozott azzal az erőfeszítéssel, amelyet 
a kormány az ország demokratizálódása, a 
magyarság egyenjogúsítása érdekében eddig 
kifejtett.

— M; a magyar lakosság számára olyan 
jogállapotot teremtettünk — mondotta —, 
amilyent egyetlen, a mi berendezésünkhöz 
hasonló államban é]ő nemzetiség nem ismert. 
Majd hangoztatta, hogy a román kormány
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ron fogott eJ a-magyalr rendőrségi ■

Olaszországban hivatalo
san is kikiáltották a köz
társaságot

RÓMA. —■ Az olasz legfelsőbb bíróság 
hivatalosan közzétette a junius 2-iki nép
szavazás végeredményét. Eszerint a köz
társaság mellett 12,672.767, a királyság 
mellett pedig 10,688.905 szavazatot ad
tak le.

Az olasz minisztertanács hétfőről kedd
re virradóan egész éjjel tanácskozott és 
közleményt fogalmazott meg, amely sze
rint Olaszország ténylegesen is köztársa
ság lett Ennek megfelelően junius 12-ét 
nemzeti ünneppé nyilvánították.

Az exkirály valószínűleg ma hagyja el 
Itáliát.

De Gasperri kiáltványban intette a lar 
koăsâgot, hogy ne hagyja magát befolyá
solni a zavar tkel tő elejpektőL

-a maga szerény feleslegéből is mindenkor 
igyekezeti juttatni a szűkös viszonyok kö
zött lévő Magyarországnak.

A továbbiakban a miniszter, foglalkozott 
a Románia területén élő magyar állampol
gárok kérdésével s ezeket úgy emlegette, 
mintha számuk három.-négysáázezer'-vcjna. 
EzaknekVi jelenlétét gondot okozónak ítélte. 
Kitérve .fă erdélyi magyarság megoldatlan 
kérdéseire, különösen három kérdést emelt 
ki Patrascanl igazságügyminiszter. Elsőnek 
mindjárt a 643-ös, úgynevezett visszaper- 
•lési törvényt említette meg, hangsúlyozva, 
hegy a törvény aiapeüveíben demokratikus 
és igazságos.

' Telútítettei azonban arra, hogy a törvény 
végrehajtása körüli panaszok merülték fel, 
a.,MNSz javaslatára eSSágadhátónak tart 
néhány módosítást a törvény egyes szaka- 
szajiin. Ezek a módosítások azonban a tör
vény lényegét népi érinthetik.

— Hegy azonban a törvény módosítása, 
ne csupán bizonyos közbenjárások eredmé
nye legyen — folytatta —- és ne csak a 
minisztérium hozza meg a szükséges vál
toztatásokat, elhatároztuk, hogy a. módosí
tásra vonatkozó tervezetet nyilvános meg- 
vitatásra-bocsátjuk.

Az igazságügymíníEzter másodszor az 
álSampojgárság k&déaSre tért ki. ' Ennek 
során elmondotta, hogy azon lakosok
nak akik 1940 augusztus 30-án is ápam- 
polgárságigtaí rendelkeztek, román állam
polgárságuk továbbra is megmarad.

— Hamis és őrült az a jelszó Is, amelyet 
rorná-n soviniszta provokátorok dobnak a 
közvéleménybe, amidőn a magyarok ErdAy- 

vaió kiűzetését kérik' —■ hangsúlyozta 
pntrascami ígazsígügyminlszter, <— Az itt, 
élő magyar népnek biztonsága én békéje 
kell hogy legyen. Csak azok hozhatnak for
galomba ehhez hasonló Jelsramknt, okik 
bizonyos bűnös céjck órdekében agitálunk.

— Ugyanilyen jelszó az is, amelyet 
a román földmüvtiok között tCTjerztcm'k, 
amikor őzt mondják, hogy n magyaroktól 
elvihetik a földet és románok között arat
hatják M. A Jelenlegi földreform íöbÜlöz 
juttatta a magyar fűldmtlVMSíg egy r frízét. 
Ez a jog az övé jB és ez a jog szilárd, eenki- 
Kcm lám.-.dhntja meg.

P.i'niHcanu lgiiraágügyminínzter végül a 
ning.V-'ir Jnkmrâghoz ir.tézto nzavn.lt.

— M< ,í keit «'ncnlo n magyar kilcavsig- 
ne.k - ■ niondotta 1—, hogy a román állam
hoz. vn'6 tnrirvAs.n végleges. Ennek a jn~ 
ko.-rőgn.ak mortr-ntól kezdve viliink kell 
köz zrágben étri. No hagyja magát íé’-rö- 
vczctnl. Na cngc'ljo magút zavartatni ót« 
provokú’.tatnl nr. ujfnjtn revízión!zmttMó],

— Kimivotivmek lo.raünk míniiamlcknl 
/.zranlin — rilúirni<-]yjk táliorba 1h tiytzns- 
z.a:-:i.k . - akik Itt fajgyűlöletet tzltanak ób 
nz oinzé.g békéjét zavarják. TC.n*é'<etjcm;k 
Icrzilnk m-ndazokkm nretnbcn. okik a ro
mán áljem cgJT,ége ci’on cacielt.racnelc, ki

fogunk eljárni mindazokkal a 
flzemban I». pkjk gyűlöletet

bői

! mólcflcnül
I roniAnoklcai 
t hinlctpok,.

nzavn.lt
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(Kogainiceanu-
13. szoba) az 

ellenében ál-

JUNIUS 30-IG 
pénzügyi gnzga-

A Romániai Magyar fíápl Szövetség 
központi napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, 
brassai-utca 7. Távbeszélő 258,

❖
A MNSZ MAGYARFENESI SZERVEZE

TE a múltbar. már többször is megismételt 
példás segélynyújtása után a hazatérő 
hadifoglyok megsegítésére, újabban 120 to
jást és 4 kiló köménymagot juttatott el a 
Hazatérők Otthonába. Az- otthon irányitól 
[apunk utján mondanak köszönetét a köze
lebbről nagyobb csoportokban érkező fog
lyok javára nyújtott segítségért.

A KOLOZSVÁRI MAGYAR TANKERÜ
LETI FELÜGYELŐSÉG közli az érdekelt ek- 
ím], itogy énekből a képesltővizsga junius 
16-án, latinból pedig 17-én lesz. A jelöltek 
a jelzett napokon jelentkezzenek bizottsá
gaiknál.

engedély nélkül tilos a mal
mokban (5RÖLTETNI. A kolozsvári köz
ellátási hivatal közli az érdekeitekkel, hogy 
gabonaféléket (búza, rozs, stb.) csak a hi
vatal részéről Másított engedély .alapján 
lehet őrölni. Az engedély nélkül; őrlés a 
gabona elkobzását éh suiyoe büntetést von 
maga ritán. őstermelők a kerületi ki- 

_ rendeltség iratával kötelesek igazolni termő
földjük nagyságát. Az őrlési engedélye
ket a közellátási hivatal 
Farkas-utca 4. L emelet; 
ríeimiszerjegy felmutatása 
litja k;.

A HÁZADöBEV ÁLLÁS 
ADHATÓ BE. A kolozsvári 
óóság az egyenesadótörvény 21. szakaszának
7. pontjában meghatározott h-lzado-evrtlás 
benyújtásának határidejét,’ a pénzügyi 
vezérfelügyelőség hozzájárulásával junius 
30-ig bezárólag meghosszabbította. Pót
bevallásokat az illetékes kerületi adókivető 
osztálynál kell benyújtani. Az erre a célra 
készüít nyomtatvány kapható a kolozsvári 
papirkereskedésekben és a Háztulajdonosok 
Szövelségénét.

A KOLOZSVÁRI MAGYAR TANKERÜ
LETI FELÜGYELŐSÉG közli, hogy test- 
nevelésből a tanári képesitövtzsgát junius 
18-án reggel 8 órakor kezdik. A jelöltek 
nemcsak a gyakorati, hanem a vizsga el
méleti részéből is vizsgáznak.

GÖRGEY VINCÉT, a hírhedt nyilas uszitó 
újságírót, aki 1944-ben belépett a német SS- 
kötelékbe, a budapesti Népbrróság ha’álra 
ítélte.

A KOLOZSVÁRI BOLYAI TUDOMÁNY
EGYETEM jog- és közgazdaságtudományi 
szabadegyetemi előadásainak sorozatában jú
nius ISlén, ma délután 5 órakor az 
Egyetem Bástya-utca 15 alatti épületének 
I. emeleti tantermében Szász István dr. 
egyetemi előadó „Az erdélyi rét- és legelő
gazdaság fejlesztésének kérdései'1 címmel 
tart előadást. A belépés díjtalan.

ISTVÁNFFY TESTVÉREK családja lú- 
ízére Kajántói-uí, házszám nélkül, üzenet 
érkezett orosz hadifogságban lévő rokonuk
tól. Az üzenet szerkesztőségünkben munka
napokon 10 és 14 éra között átvehető.

f»)' AZ ISKOLAI szünidő alatt js tanítok. 
Hegedű van. Szíöjka, Agyagdomb-utca 14.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MAGYAR 
TANNYELVŰ TANITÖ- SS TANITONÖ- 
KÉPZÖ INTÉZETBEN az V. oszt^y fel-( 
vételi vizsgái junius 18-án kedden reggel 
8 órakor kezdődnek. Beiratkozni a vizsgára 
junius 17-ig mindennap délelőtt 8—1 óráig 
és délután 3—5-ig lelhet az intézet igazgatói 
irodájában (Római katolikus gimnázium. 
Kogainíceanu-utea 2. szám), — Az 1945—-.6. 
tanévi magánvizsgák az intézetben ■, junius
21-éin,  pénteken reggel 8 órakor kezdődnek.
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lefizetik a szsvjet csapatsk részére le’cgfsít 
szoiíaK bérét

KOLOZSVÁR. — Kolozsvár polgármes
teri hivatala 20.166—1946. számú felhí
vásával az alábbiakat közli:

Tudomására hozzuk azoknak a ház- és 
szállodatulajdonosoknak, akiknek irigația, 
nait, bútorozott szobáit 1944 október 11-e 
és 1945 március 31_e között szovjet csa
patok, parancsnokságok és hatóságok 
foglalták le, hogy a lakbérnek a kolozs
vári vármegyeháza részéről történő kifi
zetése céljából kötelesek 1946 junius 12- 
ig bemutatni a következő iratokat:

1. A kolozsvári Területi Parancsnokság 
rekviráló bizottságának rekvirálási jegy
zőkönyvét, amely megállapítja az ingatlan 
bérét,

2. A kolozsvári rendőrkapitányság ál
tal kiállított jegyzőkönyvet, amely fel-

A KOLOZSVÁRI KISIPAROS SZAK
TANÁCS a most folyó adókivetésekkel 
kapcsolatban felmerült panaszok és sérel
mek ügyében pártközi értekezleten tárta fel 
a demokratikus pártok vezetői előtt a kis
iparosság helyzetéit az adózás tekintetében. 
A pártközi értekezlet magáévá tette az el
hangzott panaszokat és úgy határozott, 
hogy azokat az Egységfrontblzottság elé 
terjeszti. Az Egys^frontbizottság már e 
héten foglalkozni fog az előterjesztett' pa
naszokkal és sérelmekkel.

A KOLOZSVÁRI BETSGSEGÉLYZO 
PÉNZTAR igazgatósága utoljára figyébnez- 
tetí azokat a nőbiztositoftakat, akik ipari 
vállalatoknál vagy magánháztartásokban 
vannak bármilyen elmen alkalmazásban és 
akik eddig nem je’entkczțek a napilapok
ban közölt napokon általános vizsgálatra 
egészségügyi bizonyítványuk kiállítása "cél
jából, hogy junius 12-e és 20-a között je~

SZÍNHÁZ és
Bartók-emlékiinnepély a Mariánumban

KOLOZSVÁR. — Csaknem egy éve 
annak, hogy Bartók Béla, az uj kor egyik 
legjelentősebb zenei egyénisége Ameri
kában meghalt. Azóta zenei életünk fele
lős tényezői, vezetői egyebet nem csinál
tak, mint gyülekeztek, tanácskoztak, ter
veztek, készülődtek, sajnálkoztak, sirán
koztak, de komoly emlékünnepélyt nem 
rendeztek. Zenekonzervatóriumunk, mély 
minden zenei megmozdulásunknál: közép, 
pontja kellene legyen — kérdezzük —, 
mit tett ez év alatt, merthogy a nyilvá
nosság előtt nem szerepelt, az kétségtelen. 
Mindössze annyit tudunk, hogy Szegő Jú
lia tartott kisebb házi-megemlékezést 
Bartókról, melyre alig ment el valaki. 
Még a tanári kar és a növendékek sem 
tartották szükségesnek, hogy teljes szám
ban megjelenjenek. Sorozatosan folyik 
népszerű népdalszemináriuma minden hét
főn délután, de nem látogatják. Pedig az 
előadássorozat a'tájékozatlan nagyközön
ségnek készül, tanító céllal. Miért hiány
zik ezekről az ifjúság, munkásság, iparos
ság és a tanulni vágyó értelmiség? Hát a 
magyar népdal nem kell Kolozsvárt sen. 
kinek?

Minden csütörtökön délután a Bolyai 
Tudományegyetemen Székely Endre be
szélőgépen klasszikus komoly muzsikát 
mafat be. Az aulát megtöltik az érdek
lődők. Ennek viszont mi lehet az oka? 
Valahol valami baj van a konzervatórium- 
awjamsagjiagsian iwww «sas 

fiz mélföi éveli Isgsze&b magva? íiímfs!

A HE6YEK LMWA
Tormái Ceeiíe „Emberek a kövek között" című világhírű 
regényének filmváltozata. Á történet egy fiatal lány ébredésé
nek lobogó szerelmének és tragikus sorsának állomásait 
situián, féssw aocs, t/XTpS; 

Messzi? Zoltán, ladotnarszkw Margit, Graguss Z. 
n hí-rttn kétségtelenül az idei szezon legnagyobb meglepetése.
M [ISjtfțEm iGtafiafO a felvételek javarésze az erdélyi hegyekben készült.

Műsoron kívül a ! e g u j a b b híradói 
Kezdete 3, 5. 7 és 9 órakor. — Minden vasárnap és ünnepnap dél
előtt 11 órakor matiné. — Jegyelővétel délelőtt 11 1-ig, délután 2 9-ig.

IMIa, 12-áre KtfâSja kws |
Aílaá Elbă „Instituie de beautéscíenlifique" diplomása

Beiár.it Királu-uica 2? és Deák Ferenc-utca 6 ala't. Nyílva 9—1 és 4-7-ig. g
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tünteti, hogy mennyi ideig volt elfoglalva 
az illető ingatlan.

3. A kolozsvári polgármesteri hivata] 
pénzügyi osztálya főnökének jelentése ar
ra vonatkozólag, hogy az ingatlanon a 
város terhére javitásokat nem eszközöl
tek. Ha voltak ilyen költségek, fel kell 
tüntetni az összeget.

4. A bér felvételére jogosult által kiál
lított és törvényesen felbélyegzett nyug
tát.

A felsorolt okiratokat a megjelölt idő
pontig Kolozsvár város polgármesteri hi
vatalának országmozgósitási ügyosztályá
hoz (29. számú szoba) kell beadni. A 
fenti időpont után azokat nem lehet fi
gyelembe venni.

lentkezzenek a pénztár 52. számú szobájá
ban munkanapokon 8—13 óra közölt, mert 
ellenkező esetben elvesztik beregsegéiyzöi 
jogaikat. Figyelmezteti a valamennyi ipar
ágban foglalkoztatott olyan biztosítottakat 
is, akik már a vizsgálaton átestek, de a 
vizsgálati eredményért és igazolványért 
eddig még nem Jelentkeztek, hogy junius
20-a  és 28-a között még átvehetik azokat. 
Klenkező esetben szintén elvesztik befeg- 
segélyzöí jogaikat.

MÉHÉSZETI TANULMÁNYI KIRÁNDU
LÁST rendez az Erdélyi Méhész Egyesület 
Gyaluba junius 16-án autóbusszal. Indulás 
reggel 7 órakor. Találkozás .%7 órakor a 
titkári hivatal előtt Majális-utca 22 alatt. 
Jelentkezni lehet junius 14-ig a titkári 
hivatalban. A résztvevők élelmet hozzanak 
magukkal. A részvételi dij a jelentkezők 
számától függ. Az egyesület csak az autó
busz örflcödtségl diját számítja fel

MŰVÉSZET

nál. Mondhatná valaki, hogy a zeneisko
la arraváló, hogy ott zenélni tanítsanak. 
Kérdezzük, 'hogyan és mit tanítanak ben
ne? Bartókot, Kodályt, Veress Sándort, 
Kadosa Pált, Weiner Leót, magyar nép
dalt? Mert elsősorban ezen kellene le
gyen a hangsúly, gondolom, ebben nem 
kételkedik ma senki,

Tudtunkkal ez évben csak a Móricz 
Zsigmond kollégium rendezett szerényebb, 
de értékes Bartók-hangversenyt Török 
Erzsébet, Nagy István és Szabó-Géza köz
reműködésével.

Pünkösd vasárnapján és hétfőjén mégis 
történt valami. A Mariánum zenetanár
nője, Gregoria nővér (Forray Mária) sze
rényen, csendesen előkészített egy Bar
tók emlékhangversenyt, mely méltó volt 
nagy zeneszerzőnk jelentőségéhez. Azok
kal az egyszerű eszközökkel, melyek ren
delkezésére állottak, megmutatta a közön
ségnek, hogy ki is volt Bartók Béla.

Megírta szive vérével, lelke egész me
legével, érthetően, minden nagyképü kije
lentések és megállapítások mellőzésével 
tanulmányát és azt zenével ötletesen, 
szemléltetően „dramatizálta". Felolvasta 
Írását és közben növendékei Bartólcmü- 
veket muzsikáltak.

Hallottunk egyszólamu népdalokat a 
mester gyűjtéséből és lejegyzésében, 
gyermekzongoradarabokat, melyeknek dal
lamát énekkarával,"ha kellett, kétszer is

előénekclteteit, hegedükeftősöket, megis
mételve a nehezebbén fel foghatókat. Vé
gül csodálatosan tisztán, finoman, éltei
mé:::::, mondhatnák példásan megszólal-, 
tak a nagy nehézségű Bartók-karok. (Bo
lyongás, Bánat, Senkim a világon, Párnás 
táncdal és Ne menj el). Élmény volt eze
ket a pompás egynemű karokat a fiatal 
lánykáktól hallani. Gregoria nővér és da
losai meg tudták velünk értetni és szeret- 
telni a Bartók-muzsikát és ez volt ennek' 
az emlékhangversenynek igazi célja. Va
lóban Bartókot idézték, a nagy mester 
ifjúságnak szánt müveit, gondoljuk úgy, 

| ahogyan azokat a költő megálmodta.
Lényegtelen, hogyan hívják a szereplő

leánykákat, akik olyan meghatóan, üdén 
I beszéltek Bartók nyelvén. Az ő virágokkal 
I övezett mosolygó arcképe megelégedetten 

tekinthetett a szereplőkre.
Nem véletlen az, hogy a fiatalság ren

dezte meg az igazi Bartők~emlékünne-\ 
| pélyt. Bartók az v.j nemzedéké. Talán 
| mire a kis növendékek felnőnek, a hivatá- 
•sos muzsikusok kevesebbet fognak egy

mással civődni, marakodni, hiúságból sér
tődni, személyes ügyekben sopánkodni és 
könyökölni, de sokat és jól fognak Bar
tóktól muzsikálni.

LAKATOS ISTVÁN IMRE
*

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS 
OPERA a kolozsvári Hősök-temetője ren. 
dezési munkálatainak anyagi támogatá
sára junius 12-én este 7 órakor az ^Ame
rikai Elektráit, 16-án pedig a „Dene
vérét adja elő. Jegyek elővételben a 
„Cartea Romaneasca"-ban, az előadás 
napján pedig a színházi pénztárnál kap
hatók.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI. Az „Eltö
rött a hegedűm» című látványos, táncos ope
rett minden este zsúfolt házak előtt képül 
színre. A szereplők, élükön Krémért Manci
vel, Bokor Ilonával, Bereczky Magdával 
Szentes Ferenccel, Andrási Mártonnal, Flóra 
Jenővel, Vass Miklóssal, továbbá a kiváló 
Topán Lulu, Szaboray Zoltán, Cserminszky 
Kurt és a balettkar mindent elkövet a siker 
érdekében. Az „Eltörött a hegedűm» az egész 
heti műsort betölti péntek estig bezárólag.

ZENEI SZEMINÁRIUM. A Bolyai De
mokratikus Diákszövetség csütörtökön, 
junius 13-án este 7 órakor a központi 
egyetem aulájában zenei szemináriumot 
rendez. Műsoron Beethoven: Eroica és 
Beethoven: C-moll zongoraverseny. Elő
adó Székely Endre. Belépés díjtalan.

A KOLOZSVÁRI AULAMI MAGYAR 
SZÍNHÁZBAN csütörtökön délután 4 órakor 
a „Bűvös fcf>ték“-et adják elő gyermekek
nek, olcsó hely-árakkal. Bevezetőt mond Gaál 
Gáboraé. Jegyek kaphatók a Magyar Népi 
Szövetségnél, a Népvédelemnél, a Szakta
nács- jegyirodájában (a voit Sora-üzletben) -- 
és az összes iskolákban.

Színházi és mozi-műsor:
KOLOZSVÁRI „SZENTGYÖRGYT IST

VÁN" ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ: 
Szerdán este 7 órakor: Eltörött a hegedűm. 
Napiibértöt 18. Sorozatszám 4. Csütörtökön 
déiütán 4 órakor: Bűvös festék Előadás 
gyermekek részére nagyon olcsó hclyárak- 
kaj. Serözateaám 5. Este 7 órakor: Eltörött 
a hegedűm. Sorozatszám 6. JPénteken este 7 
órakor: Ețtjarmt a hegedűm. SorosatszSm 7.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA: Capitol: 
York őrmester. Előadások kezdete fél 2, 

. féí 4, fa 6, féli 8 és fé[ 10 órakor. Corso: A 
I cirkusz királya. Munkás: L Győzelmi pa

ládé. n. Tarakonova hercegnő. Boyal: A 
hegyek leánya. Főszerepekben:’ Fényes 
Alice, Tompa Pufi, Nagy IsțvâiE, Greguss 
Zoltán, Hcflozu Zoltán. Kezdete 3; 5, 7 és 
9 órakor. Jegydövétéll délelőtt II—1, dél- 
uiáu 2—<9 óra között. Select: A Iczíngrádi 
gyermekek. Izgalmas szovjet filmdráma.
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A Müvek |
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műszerészt.
I Csak elsőrendű szekmunká- | 
j sok jöhetnek számításba. |

MegjeSent! MegjoSenl!
Kacsó Sándor:

Kovács György:
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Osztják a cukrot és lisztet 
as egy éven aluli gyermekeknek

TEMESVÁR. — A Magyar Népi Szö- 
ség temesvári szervezete jelentette az 
^gos központnak, hogy a mult hét fo- 
sjián a szervezet megbízottja felkeres- 
a temes-torontálmegyci földosztó bi- 

tfságot a földreform körüli panaszok 
jóslása érdekében. A kiküldöttet Kar- 
ju bizottsági titkár fogadta.
A MNSz kiküldöttje elmondotta, hogy 
mestorontál megyében számtalan t'ór- 
kirtoko3 magyar földművest nyilváni- 
tfak annakidején ab szent istának s ezen 
ámen 1—2 holdas birtokaikat is kisajá

tították s egyéb vagyontárgyaikat a 
CASBI kezelése alá vették. Hivatkozva a 
földművelésügyi minisztérium ez év ápri
lis 15-én kelt 16.467—1946. számú rende
letére, mely arról intézkedik, hogy az 5 
holdon alóli birtokokkal rendelkező, ab- 
szentistáknak minősített földművesek bir
tokát azonnali hatállyal vissza kell szol' 
gáltatni, kérte a megyei földreformbi
zottságot, hogy vizsgálja felül ezeket az 
eseteket s a miniszteri rendelet értelmé
ben járjon eb

Farcatiu titkár erre, a kiküldött legna

gyobb megdöbbenésérd, azt a meglepő vá
laszt adta, hogy erre egyáltalán ne szd- 
mitson a MNSz, mert bár igaz, hogy meg
jelent a miniszteri rendelet, azonban ezt 
sohasem fogják alkalmazni a gyakorlat
ban. A vonatkozó miniszteri rendelet csak 
a külvilágnak szól...

'A MNSz elnöksége a temestorontálmfi- 
gyei szervezet jelentése után azonnal az 
illetékes minisztériumhoz fordult, kérve a 
nyilvánvalóan szabotáló földreformbizott
sági titkár rögtöni leváltását.

Személyi bosszúból agyonlőtték 
Jenei József kolozsvári újságírót

KOLOZSVÁR. — Ismeretlen tettes ju
ss 10-én, este 10 óra után egy pár peré
rt a Szent István-utcai lakása felé gya- 
itlanul hazatartó Jenei József kolozsvári 
jságirót lelőtte. Jenei József mozi-elő- 
jásról tért haza és útközben egy ismerő
ével beszélgetett, akitől nem messze a 
ikása előtt elvált. A Szent István-ut 
3 szám alatt lévő lakása előtt egy isme
rtlen egyén állt Jenei elé és hat revol-

verlövéssel, mely közül öt halálos volt, 
meggyilkolta. Jeneit a lövések zajára egy- 
begyült járókelők azonnal kórházba szál
lították, de a megkísérelt műtét sem tud
ta az életnek megmenteni, mert junius 
11-én, korán reggel, a lövésektől okozott 
sebeibe belehalt.

Crăciun György rendőrkvesztor a gyil
kosságról a következőket mondotta:

!— A vizsgálat eddigi eredménye szerint

nincs szó politikai gyilkosságról, hanem 
személyi bosszúról. Több kihallgatást, fo
ganatosított a rendőrség ebben az ügyben 
és megállapította, hogy Jenei ellen már 
Három hónappal ezelőtt merényletet kö
vettek el. Háromszor reálőttek, amikor 
egy aőismerősének lakásáról távozott — 
fejezte be nyilatkozatát a ?endőrkvesztor. 
A vizsgálat folyik.

Megérkezett Romániába
n magyarországi gyermekek első csoport ja

A Romániában nyaraló magyarországi gyermekek újabb kapcsolatot teremtenek 
a két nép között —■ mondotta Csákány Béla dr, a kolozsvári fogadtatáson

KOLOZSVÁR. — Nyüzsgő sokaság fő
időit a kolozsvári pályaudvaron, mikor 
hnep másodnapján kiérkeztünk a Hazaté
rők Otthonába. Most azonban nem hadi
foglyokat várt a türelmetlenül mozgolódó 

>g, Az első magyarországi gyermek- Sitmány érkezett meg Erdély főváro- 

, hogy néhány órai pihenés után to- 
robogjon vonatuk vendégszerető, ál" 
tos szivü emberek házai felé, 
így száz asszony, leány és fiatalem- 
sürög-forog az Otthonban. Meleg le

lkest főznek, szeretetcsoihagokat készíte
lek a gyermekeknek. A Magyar Népi Szö
vetség részéről Dőry Erzsébet, a Magyar 
Segélyező Bizottságtól pedig Jelen Gyufa 
dr., a kolozsvári szervezet elnöke s Incze 

i faltán titkár irányítják az előkészülete
tet.

De kint is egyre szaporodik a tömeg, 
falami kétezer ember szorong már a hír-, 
tejen vont kordonok mögött. Izgatottan 

í nézegetnek nyugat felé, mikor tűnik fel 
1 i vonat, mely egy esztelen háborúnak ár- 

‘atlan áldozatait hozza magával, szeren- 
isétjen kis magyar proletárgyerekeket.
Megérkeznek a hivatalos személyek is 

i gyermekek fogadására: Dumitrescu 
ílsszony,' a Román Vöröskereszt képvise
lje, a Álagyar Népi Szövetség központi 
képviselője, Csákány Béla dr. feleségé
vel. A forgalmi iroda tisztviselője éppen 
végigfut a hírrel, hogy a gyerekeket hozó 
szerelvény már Bácsban van, mikor Kolozs
vár két alpolgármestere. Dán István és 
Demeter János dr. is megjön.

A befutó szerelvényt dörgő tapsvihar 
fogadja. A mozdonyt a vendéglátó ország 
színei díszítik s román zászlócskákat szo
rongatnak <a gyermekek is markukban. A 
kicsinyek vidám dalokat, indulókat éne
kelnek s egyik kocsiból felhangzik a kiál
tásuk: „Éljen a román—magyar barát
ság!"

A Román—.Magyar Társaság nemes 
kezdeményezése tehát megvalósult. Mint- 
°gy ezer gyermek — nagyobbára bányá
szok s gyári dolgozók gyermekei — itt áll 
n kolozsvári pályaudvaron s mosolygó ar
cocskájukat hálásan fordítják a. fogadá
sukra egybegyűltek felé.

Leszáll a vonatról a szállítmány veze- 
‘öjc, Kárász Győző, a magyar Nemzeti Se
gély titkára Révy Ilonával, a MNSz vég- 
rehajtóbizottságának tagjával és Arrai/i 
Todor tanárral együtt, akik a magyaron 
’^igi gyermekek e|é utazzak. Körülbelül 
negyven személy kíséri végig az. utón a 
zyerckeket, éjükön dr. Szeges Endrénével 
'.s Kiirschncr Ilonával a Nemzeti Segély 
ré.r/éről. Budapest székesfőváros képvise
letében Farkas Anna jött el. A szóllit' 
itiániiyal két orvos utazik: Németh Mária 
dr. és Sztpes Endre dr.

Elhangzanak az üdvözlések. Elsőnek
1 Dán István polgármcsjer köszönti a ked

ves vendégeket Erdély fővárosában.
•— Nálunk sincsen kolbászból a kerítés.

mi is eleget nélkülözünk — mondta Dán. 
— A demokratikus Románia. polgárai s 
az itteni magyarság azonban szívesen 
megosztja azt a kicsit, ami van a mar 
gyarországi gyermekekkel, akiknek még 
kevesebbet hayott ez a háború, mint ne
künk.

■ Dumitrescu, asszony a Román Vöröske
reszt nevében azt kívánja, hogyia gyer
mekek a néhány hónapi itt-tartózkodás 
után pirosló arccal, egészséges vasgyurók- 
ként mehessenek majd haza s vigyék el a 
hiréf a romániai vendégszeretetnek.

Jelen Gyula a Magyar Segélyező Bizott
ság részéről üdvözli az érkezőket.

A MNSz országos központjának nevé
ben Csákány Béla beszél.

—- Meggyőződésem — hangsúlyozza —, 
hogy a Romániában nyaraló gyermekek 
újabb kapcsolatot teremtenek az annyi
szor egymásra uszított két nép között s

itt-tartózkodásuk a román és magyar nép 
barátságának olyan szilárd alapját rakja 
le, amely örökre megmarad.

Az üdvözléseket megköszönve, Kárász 
Győző elmondotta, hogy az egész utón j 
meleg barátságot s nagy-nagy szeretetet 
tapasztaltak s ez meggyőzi őket arról, hogy 
a gyermekek a következő hónapokban 
anyjuk helyett Ugyanúgy szerető anyára 
találnak itt s megerősödve, makkegészsé
gesen kerülhetnek haza.

Ezután a vacsora s a szeretetcsomagok, 
kenyéradagok kiosztása következik. Az 
apróságok áhitatos csendben majszolják a 
meleg, jóízű étejt.

Amikör a vonat a késő esti órákban 
továbbgördül Kolozsvárról, azzal a® ér
zéssel nézünk utána, hogy a két nép meg
békítéséért folyó munkához újabb ezer 
dolgozó fog nevelkedni.

(f.

is a deowkrata egyetemi
■ . iflyság ©rsiágos érteteifetési

BUKAREST. — Fővárosi politikai kö
rökben a legnagyobb bizakodással kisérik 
a demokrata egyetemi hallgatók kongresz- 
szusát.

A kongresszusra egyébként a Bolyai Tu-

dományegyetem is elküldötte képviselőit. 
A demokrata egyetemi hallgatók buka
resti kongresszusa nagy visszhangot kel
tett bb ország összes egyetemein és hoz
zájárul az uszító elemek leszerelésére.

külföldi vagy belföldi műszaki iskolát végzetteket, gya
korlattal és gyakorlat nélkül is. azonnali alkalmazásra a 
fémiparban való tevékenységre. — Ajánlatokat Apentia 
Caro! Scnuícüor BMharesí, BuSavarcfari Tache 
lonescu 8 Címre „Industrie metalurgică" jeligére.

.WMWX1 IflIW ‘.'X—OOB&IWSB2EBX0tBSaHC msz

I €&PITOL-mOZ0Óben csak egy napig, ma_ vetítik a 
u Román—Amerikai Társaság és az amerikai Misszió védnökségé alatt 
| az eddig készüli IcgEaaSahaasatsö és ame-
| rikaá film-
I óriást, Elönti

melynek lőszerepét HUMPKÍ^Y BOGGÖRT játsza. 
I Műsor elölt a legújabb színes rajzvigjőték „ELLY A MACSKA 
| Előadások kezdete délelőtt 1 i, délután fel 4, (> és .9 órakor.
Í Rendkívüli országos premier helyárak a Román-Amerikai Társaság 

kulturalap.a javára: 3000 lej.

Jegyeit csalt a CAP1TOL-MOZCÓ pénztáránál válthatók!

Csüíörtöfctöa tóira a „York őrmester” 81. része.

es

KOLOZSVÁR. ■— A kolozsvári Betegse. 
gélyző Pénztár felhívja az összes olyan 
betegsegélyzői tagokat, akik a gyermek
gyógyászaton bejelentették egy éven aluli 
mesterségesen táplált gyermekeiket (csak 
egy éven aluli gyermekek), hogy gyerme
keikkel, valamint az OTI-tagságot igazoló 
irataikkal és a gyermekek születési bizo
nyítványával jelentkezzenek egy kiló cu
kor, 33 deka liszt és félkiló griz hatósági 
ár ellenében való átvételére. A jelentkezés 
a központi rendelőintézet Eötvös-utca 5 
szám alatti (földszint 10 szoba) gyer
mekgyógyászatán a következő sorrendben 
történik:
- Junius 12-én A betű, junius 13_án B és 
Be, junius 14-én Be és Bi, junius 15-én 
Bí és Bo, j. íius 17-én C és Cs, junius 
18-án D, junius 19-én E és fi, junius 21- 
én F, junius 22'én G, junius 24-én Gy, 
junius 25-én H, junius 26-án I, junius 27. 
én J, junius 28-án pedig K és’Ke betűvel 
kezdődő nevüek jelentkezzenek.

Megalakult Kolozsváron 
az írók, Újságírók, Miivészek 

és Zenészek Vegyes 
Szakszervezete

KOLOZSVÁR. — Vasárnap a Vasas-Ott
honban az érdekeit szakszervezetek tagjai
nak érdeklődése mellett megalakult as írók, 
Újságírók, Művészeit éis Zenészek Vegyes 
Szakszervezete- Az alakuló közgyűlésein 
Alexa Augustin, a kolozsvári Szaktanács 
titkára üdvözölte a megjelenteket. Veress 
Pál, az Országos Szaktanács tartományi 
titkára utalt arra, hogy a szellemi és fizi
kai dolgozók között szoros kapcsolatot kell 
létesíteni és a szellem embereire vár aB » 
feladat;, hogy a közvéleményt helyes irány
ban neveljék és vezessék.

Vescan Teofil dr. a Munkásegyfiégfrant 
üdvözletét tolmácsolta, elítélvo úgy a ro
mán, mint a magyar oldalról megnyilvánuló 
sovinizmusit és élesen állást foglalt a rép- 
caerével és az autonómja jelszavával űzött, 
lelkeket nyugtalanító buj’ögarAs ellen. A 
nagy tetszéssel fogadott beszédék után a 
jeiöJÖWzottság javaslatára majdnem egy
hangúlag — négy szayazat kivételével — 
az írók, Újságírók, Művészek és Zenészek 
Szakszervezetének vezetőségi tagjaiul a . 
következőket választották meg: az jrók ré
széről Nagy István és Pacurariu F., újság
írók és kiadóhivatali tisztviselők: Raffay 
István, Pintea Ioan és Demeter Dezső, a 
Román Opera réiszéröl: Iván Cornel, Pavej 
Gheorgiie, Bretan Miklós és Laptea Marga
réta. A kolozsvári Állami Magyar Színház 
részéről: Deésy Jenő, Fajner Győző dr., No- 
vák Nándor és Gondos Miklós. A képző-, 
művészek részéröl: Cornea. Emil és G&bor 

'Bélfa. A zenészek részéről: Rezik Károly, 
G. Harry, Kővári Lajos és Weis József Titi. 
Az artfeiál: részéről: Sándor Andor és Gaál 
Ernő. A szabad művészeti csoport részéről: 
Ligeti József. A. kolozsvári Román Nemzeti 
Színház részére három helyet betöltetlenül 
hagytak. Póttagok az jrők részéről: Aszta
lt® István, az újságírók részéről: Urrgu- 
reanu, a Román Opera képviseletében: Flo- 
rea Hje, a Magyar Színház részéről: Be- 
re-czky Magda a képzőművészek részéről 
pedig Pattantyús Károly.

Ellenőrök a Román Opera részéről: Gáb
riellé Abrudean, a Magyar Színház részé
ről: Winkjer Ferenc, az írói: képviseleté
ben: Papu Letitia. A Román Nemzet; Szín
ház részére egy helyet üresen hagytak. Pót
ellenőrök a zenészek részéről: Breiner Vlk- . 
tor, a képzőművészet és építészet részéről 
pedig Lakatos István.

Káq’j hazárdjáíékosl 
ta?$©£íaí«ak Be a Belvárosi 

kávéházban
KOLOZSVÁR. — A kolozsvári rendőr

ség junius ll'én hajnalban razziát tartott 
a kolozsvári Belvárosi-kávéházban. A ká
véház egyik rejtett különszobájában tet
ten érte Grünfeld Árpád kereskedőt, Ma
jor Gyulát, a ,.Cárul cu bere“ vendéglő 
fizető pincérét, Tóth Béla szerencse-játék, 
mestert, valamint Varga Ferencet, a ká
véház tulajdonosát, mkík ,,bnccarat“-ha- 
zárdjátékot. játszotW- A rendőrség kész
pénzben 6 millió 48b ezer lejt, 6 do|lárt és 
10 darab osztrák —magyar arany fém
pénzt foglalt le a bankban. A játékosok 
meg akarták vesztegetni a rendőrség kö
zegeit, akik szinleg cl is fogadták a fel
ajánlott milliókat, majd letartóztatták 
mindegyiküket tiltott szerencsejáték, zár
óra áthágás, idegen valutával való tízéi” 
kedés és hatósági k;'>z-’ megveszteget éné
nek kísérletéért.

Jellemző e/.ela 
hogy amig a dóig 
súlyos megélhetési i 
nehéz időkkel, egy, ..
vacsorákra és milliós szerencsejátékokra. 
A kolozsvári rendőrség rajtniitésszerü 
razziája komoly intőjel volt s megis
métlődésé bizonyára megfékezné ezeket 
a letartóztatottakhoz h wonló uzsorából 

éltfa fckcUzc-áciiből dőaoölőkcL

-•.(linzi tirakrn.
•vek a maguk 

.,it vívják n mai 
tclil: pezsgőn



T A ■ «C -

APRÓHIRDETÉSE
ADÁS-VÉTEL

FIGYELEM! Legmagasabb áron veszek 
férfi és női varrógépeket, varrógépfejeket, 
varrógép'.ábakat, alkatrészeket, férfi és női 
gyermekbicikliket, biciklivázakat, gumikat, 
sík- és körkötögépeket, tűket. Weisz gépke
reskedelem, Kolozsvár, Horea-ut 56. 1824

ELADÓ kombinált szoba darabonkint is, 
szőnyeg, ebédlőasztal székekkel. Petöfi-utca 
24, hátul az emeleten. 2037

Nöl, férfi kerékpárok, írógépek eladók. 
Vá]la’unk írógép-, varrógép- és kerékpár
javításokat. Schwarcz műszerész, Minorita
utca 3.' 2016

ELADÓ különleges két férfiszövtt. Do
hány-utca 15.

KERESEK márkás női 
Könyvüzlet, Egyetem-utca 

VENNÉK mozaiklapokat 
met Paiocsay virágüzletbe

ÖNTÖTTVAS fürdőkádak és vörösréz für
dőhengerek eladók. Katona, Traian-ut 13.

2154
EGY nagy jégszekrény, nagy főzökemenae 

olcsón eladó. Megtekinthető Macejarilor- 
utca 4, faraktárban. 2193

WERTHEIM önműködő fagylaltgépet, vil
lanyba kacsolhatót és egy 8000—12.000 ka
lóriáé ammoniákos kompresszort vennék. 
Pálfy-vi’la, Tusnádfürdő, Csik megye. 2224

ORION-rádió 3-J-2 eladó. Székelyhadosz- 
tály-utca 5, földszint. Budai Nagy Antal- 
utcai kaszárnya mellett. - 2221

ELADÓ 12 személyes Rosenthaj étkező- 
szervlsz. Egyetem-utca 1, UT. emelet,. 6. 
ajtó. 2215

ÓCSKA cipökrémes dobozt, paraffint, méh- 
viaszkót és egyéb viaszféleséget a legmaga
sabb napi áron vásárolok. Dózsa György- 
utca 25, I. emelet, balra.

UJ süllyesztés Naumann varrógép 
Deres Ferenc-utca 2, Kerekdomb.

KIFOGÁSTALAN állapotban lévő 
t'ós jégszekrény, egy nagy szalontükör, egy 
injektoros vízvezetéki kút és hozzá egy víz
levezető vasrács eladó. Mikes Kelemen-utca 
20 alatt. Gr

ELADÓ egy 800 mm-es cséplőgarnitura 
motorral. Uie Hodrea, Vajisnara köszég, 
utolsó posta Szentjászió, Kolozs megye. 2200 

SÁTORPONYVA 3X3 méter eladó. Bol- 
dog.utca 9. : 2200

EBÉDLŐ diófurnjros, egészen finom ki
vitelben mindén elfogadható áron eladó. 
Megbízva Kiéin, Ma]inovszki-tér 6, Szent- 
egyház-utcá sarok. 2219

KONYHÁK modernek, rekamiék és kom
binált szekrények, -fumiros asztalkák és szé
kek, Sötét hálószoba, diófumiros ' modem 
ebédiöberendezés és komőd, egyes szekré
nyek, régi konyhakredeneek stb. eladó. Ma- 
línovszkí-tér 6, Szentegyház-utca sarok, 
Kiéin.'. 2219

BÚTOR, szőnyeg, porcellán, irógép és 
egyéb tárgyak vétele és eladása. „Unicorn", 
Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 2212

Nincs már Kolozsváron senki, fi 
aki a BÉKE-kertet nem ismeri ! |

arany 
2. 
10—35 
kérek.

2136 
karórát.

2144 
m’. Ci-

2135

2204 
eladó.

2211 
kétaj-

BÉUE-UERT
Március» 6-iitca (v. Szent 

egyház-utca) 34 szám.

(Zsidó menzai

Valóban békebeli hangulatot | 
nyújt a belváros legszebb kert
helyisége! — Esős idő esetén 
az emeleti kellemes étterem
helyiségek várják a vendégeket. 
Változatos ebédek és vacsorák, 
italkülönlegességek, figyelmes 

I kiszolgálás. Mindezt a BÉKE-
keri és étterem százszázaléko-1 

■ san nyújtja! >

HARRY
országos hírű hangulatzenekara 
muzsikál. Esténkinf

andrée ducy
dizőz énekel.

I
 Nincs már Kolozsváron senki, fi 

aki a 3ÉKE •kertet nem ismeri I fi

BÚTOR, perzsaszőnyeg, írógép és minden
féle értéktárgyak vétele és eladása, úgy
szintén bizományba elfogadok. Majlnovszki- 
tér 6, SzentegyházJitoa sarok, Kiéin. 2219

HÁROMAJTÓS festett ruhaszekrény, sez- 
lonok, egy- és kétajtós jégszekrények, kony
hák, ágyak, szekrények minden elfogadható 
áron eladók. Tordai-ut 9, Petőfj-utcával 
szemben. ' v ■ 2219

VESZEK—ELADOK ócska ruhákat, fehér
neműt. Rusu, Dávid Ferenc-utca 3. 2219

BÚTOR VÁSÁRLÓK figyelmébe! Tordaí-ut 
9. szám alatt-mindenféle bútorok kaphatók 
a legegyszerűbbtől a legjobb kivitelig, hasz
náltak és újak, úgyszintén veszek és cseré
lek bútorokat. Vízaknai. 2219

34-1 LÁMPÁS Standard-rádió eladó. Con
sum Popular, Mária királyné-utca 6. 2205

KIFOGÁSTALAN Bösendorfer-zongora el
adó. Györgyfalvl-ut 51. 2235

SÜRGŐSEN ejadó 4 perzsaszönyeg, 2 fest
mény és egy prima szuper-rádió igen ol
csón. Postákért-utca 14. Gr

AUTOMATAMÉRLEG 20 kg-os majdnem 
uj, iskolahegedü, női karóra, ócska cinbádog 
fürdőkád e'adő. Cim Anatoje France (Szon- 
dy-utca) 23, üzletben. Gr

EGY szép ebédlő eladó. Szabadság-tér 20, 
Ursus. 2234

ELADÓ nagy antik aranyrámás tükör és 
egy betegtoló kocsi. Mária királyné-utca 9, 
az udvarban. - 2199

ELADÓ egy Jókaiban lévő női kerékpár. 
Érdeklődni Rákóczi.ut 29 alatt, délután 
%3—%5-ig. x. 2233

ELADÓ sürgősen 500-as Victoria motorke- I 
rékpár. Széchenyi-tér 31, ajtó 8. 2230 I

AMERIKAI íróasztal jő állapotban min- I 

den elfogadható áron eladó. Taksony vezér- | 
utca 26. 2227

SÜRGŐSEN eladó fél fehér háló. Házson- 
gárdi-ut 17. 2225

KÉT darab autólámpát, egy darab auto
mata autóhoz való ablaktörlőt keresek meg
vételre. Cim a kiadóban. Gr

ALKALMAZÁST KAPHAT
GYERMEKSZERETÖ nőt kisebb háztartás 

vezetésére felveszek. Tamás, Budai Nagy 
Antal-utca 159. 2232

BEJÁRÓNŐT keresek. Radák-utca 3, H. 
emelet, WJeder. 2232

ÜZLET kibővítéséhez a Deák Ferenc-utcá- 
ban 10—15 millióval társat keresek. Cim a 
kiadóiban. 2213

EGY ügyes, idősebb bejárónő azonnalra 
felvétetik. Kossuth Lajos-utca 3, cukrászda.

2207
ALKALMAZÁST KERES
IMP államilag engedélyezett iskola per

fekt előkészít: titkárokat, gyor - és gépíró
kat. Gyors tanfolyam. Beiratkozás minden 
nap bárkinek. Kolozsvár, Március 6-utca 36.

ZÁRTPALACKOS italmérési engedélyem
mel éleBniszer-csemegeüzletbe betársulnék. 
Cim: Szondy-útea 23, délelőtt 11-ig. Gr

VIZSGÁZOTT ápolónő és égy bejáró sza
kácsnő állást keres. Holdvilág-utca 35. 2209

INGATLAN-LAKÁS
MAGAS lelépést fizetek központi Üzlethe

lyiségért. Címeket „Bútorüzlet" jeligére a 
kiadóba kérek. ■ 2189

ÜZLETHELYISÉG bodegának forgalmas 
útvonalon kevés berendezéssel átadó. Cim a 
kiadóban. 2228

EGYEDÜLÁLLÓ, egész nap elfoglalt nő 
• különbejáratu bútorozott szobát keres. Cí
meket a kiadóba „Liána" jeligére. ,-.2208 

HÁZHELYEK eladók! Andrei Muresan 
(volt ’ Attüa-ut) mellett 12,000.000—
22,000.000 és a város minden részében. Bar- 
bosu ingatlanforgalmi iroda, Boltotjneanu 
21 (volt Kölcsey-utca), délután 1—5 óráig. 

2218
ELADÓ szoba, konyhás komfortos beköl

tözhető ház. Érdeklődni Holdvilág-utca 66 
alatt. 2002

ELADö két hold kaszáló. Értekezni ügy
védi irodában, Mihály király-utca 20. 2222

ELADÓ szép üzlethelyiség berendezéssel a 
vasút közelében. Cim a Madóban. 2237

Művészt, portrékat
készíttessen

Polyfoto-nál
Szabadság - tér 13 szám.

bútor, szőnyeg, 
porcelán, Írógép 
és egyéb tárgyakat,

„yrncoM"
Kossuth Lajos-utca 20 szám.

Tíz kolozsvári tornász vesz részt a szófiai Balkán-Olimpiád
TEMESVÁR. — Temesváron pünkösdkor rendezte meg az OSP az országos váíoga^ 

tornaveraeny®, amelyen a kolozsvári tornászok óriási sikerrel szerepeltek és ejért kj, 
váló eredményeik alapján Kolozsvárról 4 férfi ös 6 női versenyző vesz részt a Szó, 
fiában megrendezendő Balkán-Ojimplán a tornaszámokban. *

A férfi versenyben: L Motdován Kolozsvár 5G.2, 2. Kerekes Temesvár 54.7. 3. Tőkés 
Kolozsvár 52.6, . 4. Albert Kolozsvár 52, 5. Brelie Temesvár 51.7 6. Batiz 50.2, 7,
Szász Temesvár 49.5 ponttal. A 8. helyezett a temesvári Dragíciu’ volt, aki elutazás 
miatt kénytelen volt a versenyt feladni. A kolozsvári versenyzők’ közül szép sikerrel 
szerepeltek még Pasca, Molnár,' Mitrea és Kcntz.

A női versenyben: 1. Dobosán Temesvár'48, 2. Kerekes Kolozsvár 47J. 3. Pép
Mária 46.9, 4. Korobian Berta Ko'tozsvár 46.5, 5. Ciocani Temesvár 46- 6. Fin^
Magdolna Kolozsvár 44.9,' Predtcs Kolozsvár 44.9, 8. Szabóné Tokaj; Jolán 47.7-ponttal. 
Helyezetten maradt Bodó Kolozsvár. A kolozsvári versenyzők teljesítménye annál érté, 
kesébb és dicséret remél több, mert két álmatlan éjszaka után álltak ki a versenyre. A 
gyenge elszállásolás következtében tornászaink az éjszakát szabad ég alatt töltőt» 
ték, a verseny napján pedig a Capltol-mozgő udvarán tűző napsütésben végezték j 
nehéz előirt és szabadgyakorlatokat, amelyekkel osztatlan elismerést arattak. Kü]ő. 
nős dicsérettel kell megemlékeznünk a kolozsvári Dermata, a Vijlamosmü és a KKASE 
versenyzőiről és vezetőiről, akik 'feUkiismerétes és szorgalmas munkával szakszerű 
irányítás mellett készültek a nagy fontosságú versenyre és teljesítményeik elismerése, 
ként tiz kolozsvári versenyző vesz rétet a szófiai Balkán-Olimpián.

A kolozsvári Vasas szép játékával meghódította 
Arad közönségét

Vasas—AMTE 6:2,ITA—Vasas 1:0
ARAD. ■— Aradon a pünkösdi , ünnepek 

alatt hatalmas érdeklődés mellett tartották 
meg négy csapat részvételével a körmérkő
zéseket. Pünkösd vasárnap a hatalmas for
mában lévő Spárfa — nagy meglepetésre — 
5:2 (1:1) arányban legyőzte az ITA csapat 
tát. Góllövök: Scherz 2, Boócz 2, Batrln, 
illetve Tóth és Pop (öngól).

A Vasas lendületes játékká] 6:2 (8:0) 
arányban győzött az AMTE ellen. A Vasas 
Boldizsár, Demeter, Farmathy, Bálint, Bör- 
zsey, Szaniszló, Horváth, Kovács IV., Dász- 
káj, Ferenczy’ Kovács V. összeállításban 
játszott. Góljövök: Dászkál 2. Horváth, Ko
vács IV., Kovács V. és Ferenczy, illetve 
Vékony és Pákozdy.

Pünkösd hétfőn a kitűnő erőnlétben lévő
g Spárfa együttese 8:1 (2:0) arányban győzte 
Ile az AMTE csapató®. . E mérkőzés után 

került lejátszásra a nagy érdeklődéssel várt 
HA—Vasas mérkőzés, amely 1:0 (0:0) 
eredméhnye] az ITA javára végződött- A 
játékidő kétharmad részében a kolozsvári 
csapat, amely előző nap; összeállításban 
játszott, volt állandó fölényben, de lövéseit 
balszerencse kísérte. A 15-ik percben Ko-, 
vácB V. a kapu szájából emelte fölé a labA 
dát, a 29-ik percben Ferenczy bombája 
süvített el hajszálnyira a léc meflett, a’ 
43-ük percben pedig Dászkál kitörését és 
bizb» gólhelyzetét Márki önfeláldozó, bra-,| 
vunos védéssel hárította el. . .

Szünet után a 12. percben Horváth’ 
lövéise a kapufáról, pattant vissza, a 17-ifc 
percben; DászikáJI kitörését Márk; kifutással 
mentette, majd Horváth belső kapufát lőtt 
Ferenczy pedig két lépésről a kapu’ előtt 
hagyott ki biztos helyzetet. A 28-ik perc
ben Rethbardt kiugratta Bonyhádit, Far-, 
mathy a csúszás pályán elesett Ás Bony- 

t hády két 3éf>ésröi a fe]sö sarokba rúgta a 
' győztes góít. A 35-ik percben Dászkálnsk 
egyenlítésre lett volna alkalma majd a 
42-jk percben Horváth kapásból kapu mellé 
lőitt, elszalasztva az egyenlítés lehetőségét. A 
mérkőzés előtt heves zápor volt, amely fel
áztatta és csúszóssá tette a pályát.

A mezőny legjobb embere Börzsey volt, 
akj teljesen semlegesítette Bonyhádit. A 
Vasas másak legjobb játékosa Szaniszló 
volt, a Kovács IV.—Horváth jobbezámy 
pedig lendületes támadásaival aratott nagy 
sikert. A közönség lelkesen megtapsolta & 
Vasas csapatát, amely , szép játékával meg
hódította Arad közönségéit.

, Herczog, sz ITA elnöke a mérkőzésről, a 
következőket mondottá: —< Szép küzdelem 
volt, de a döntetlen tett volna reálisabb. 
Szilagy, a Vasas ejnökfe kövekező bírála
tot mondta: — Gő’okkal győzhettünk vojna, 
ha csak kicsi szerencsénk van.

a- ,í A mérkőzést Oravotz — kisebb tövedé- 
. I sebtől eltekintve — kifogástalanul vezette.

SPORTHIRÁDÖ
A BEAC úszói a pünkösdi ünnepeken nagy 

sikerrel szerepeltek Temesváron, az ILSA 
úszóversenyén. A mérkőzés részletes ered
ményét holnapi számunkban közöljük.

A budapesti Vasas nyerte a Tildy-Knpát. 
Budapesten a pünkösdi ünnepek napjain 
körmérkőzés volt a Tildy-Kupáért. Az első 
napi eredmények: Vasas—Csepel 4:1, Fe
rencváros—Újpest 2:1. A máspdnapl ered
mények: Csepel—Újpest 5:2, Vasas—Fe
rencváros 2:1. A kupát a budapesti Vasas 
nyerte.

A bukaresti Timi ökölvívói 10:4 arányban 
győztek a kolozsvári CFR ellen. Vasárnap 
délelőtt a kolozsvári Állami Magyar Színház. 
Kan nagy érdeklődés mellett megtartott mér
kőzésen a bukaresti Tirul versenyzői 10:4i 
arányban győztek a kolozsvári CFR ököl-; 
vivői ellen. A kolozsvári versenyzők közül

ÜZLETHELYISÉGET vagy műhelyt kere
sek. Lelépést fizetek, dm Kövespad-utca 7, 
Vajas. 2220

KÜLÖNFÉLÉK
POLOSKA-trtást egyévi garancia mellett 

vállal Lovas Bertalan, Otetuluj-utca 1. 
Ugyanott szabóasztal és egy nagy tükör el
adó. 2210

ELVESZETT Fórjs Géza. Papfalvi-utea 10 
alatti lakos összes iratai. Kérem a becsüle
tes megtalálót, az iratokat jutalom ellenében 
a fenti címre adja je. 2217

ELVESZETT egy téglaajaku női arany 
karóra- Megtaláló 1 millió lej jutalomban 
részesül. Jelentkezni Bácsényszky éksze
résznél. 2143

A SZÉCHENYI-TÉRI tejtermékek piacá
tól a gyümölcsös sátrakig vezető útszakaszon 
e hó 8-án elvesztettem pénztárcámat Kérem 
a megtalálót, a pénz éa tárca megtartásával, 
okmányaimat címemre megküldeni szíves
kedjék, Pap Árpőd, Balcescu-utca 12—14.

2214
KULCSOKAT találtam a Kánynfől-ut kör

nyékén, Dónát-ut 218. Simon. 2203
ADÓFELLEBBEZÉSEKET szakszerűen el

készít, bead, nyilvántart dr. Buna körigaz
gatási és adóügyi irodája. Rv.dolf-ut 29, dél
után 3—6Jg. 2236

' í

Moidován, Ambrus U. és Pajzs, küzdöttek 
lendületesen. Ion Popa és Stcüanov buka
resti professzionista ökölvívók bemutatója as 
Ökölvívás minden szépségét mégcsillogtatta.

Az Aurora Sporthorgász Egyesület junius 
16-án, vasárnap reggel 5 órai indulással au. 
tóWránduJást rendez Válaszút—Bonchjdára. 
Indulás aa egyesület Fürdö-utea 16 alatti 
heejylsége elől- A gépkocsi a központi renn. 
őrségnél, a dohánygyárnál, a Magyar-utca, 
végén és a vámháznál is felveszi a kirán; 
dulókat. Jelentkezni lehet péntek estig alj. 
egyesületben.

A nagyváradi Szabadság pünkösdkor Bu
karestben vendégszerepelt. Első nap a Cio
canul csapatát 5:4 arányban győzte le, más
nap a Carmen csapatával 3:3 arányban «1. 
döntetlenül játszott.

a)

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, koszo
rúk kikölcsönzése. Dáhlía müvirágszalon. 
Hortea-ut 35, hátul az emeleten. 2196

FÉRJHEZ mennék 35—40 éves iparoshoz. 
Gyermek, ha van, nem számit. Lakásom 
van. „Fekete asszony1* jeligére. 2209

BÉRBE keresek kombinált vagy hál^bu. 
tort. Hat hóra előre fizetek. Címeket „Bútor" 
jeligére. 2003

NAGYFOKÚ elfoglaltságom miatt ezúton 
keresem olyan 20—30 év közötti keresztény 
leány Ismeretségét, akit kölcsönös szimpá
tia esetén feleségű) vehetnék. Válaszlevele
ket lehetőleg fényképpel ellátva, melyet tel
jes diszkréció meglőtt visszaküldők, kérem 
(postaffók) casuta postaié 124-ro küjdeni. 

2182

BySört, száweset, 
I vaskasszát varrógépet " 
I olcsón
I SZÉKELYNÉL POST^KERT-UTCfl f4

E Vétel és eladás. Bizománuba 
■ elfogadok és közvetítek.

Minerva Irodalmi éa Nyomdai Müintézct Kolozsvár, Felelős vezető: Kisa Márton igazgató, »-• No, 00, F&oc, jud. Cluj.


